

Combates en torno a RADIO SANTO DOMINGO

En la O. N. U. se califica la situación de "sumamente grave" y se acusa a Estados Unidos de "ayudar a una de las dos partes"

SANTO DOMINGO.—Los diplomáticos extranjeros tratan de conseguir que se llegue a un alto el fue-

go efectivo en la crisis dominicana y se constituya un Gobierno provisional de compromiso que ponga fin a la lucha.

El general Antonio Imbert Barreras, jefe de la Junta de Gobierno que controla la mayor parte del país, se mantiene firme, según se dice, en su negativa de aceptar un alto el fuego o una reorganización del Gobierno que lleve implícita su dimisión.

Por su parte, el jefe rebelde, coronel Francisco Caamaño, ha manifestado a los diplomáticos de las Naciones Unidas que estaba dispuesto a aceptar una tregua, pero que estaba preparado para luchar hasta el fin en caso necesario, "aunque ello significara una catástrofe".

La lucha entre las facciones dominicanas rivales se ha reanudado en el centro de Santo Domingo. Los combates parecen ceñirse a la zona que rodea Radio Santo Domingo.

Anteriormente, el departamento de Estado norteamericano informó que la estación de radio dominicana que se encontraba en manos de los rebeldes, había sido ocupada por las fuerzas del Jefe de la Junta, general Antonio Imbert Barreras. Se añade que han tenido lugar en Santo Do-

(Pasa a la página 8).

EDITORIAL

LA GANADERIA EN EL VALLE AMBLES

Hemos hablado extensamente y sobre datos auténticos del desarrollo de la agricultura en el Valle Ambles, el Valle por antonomasia de Avila, pues según muchos es "el Valle AVILES"... Y si respecto a la agricultura las conclusiones son que aún no se ha llegado al beneficio de la Concentración Parcelaria con el subsiguiente del Cooperativismo, respecto a la ganadería nos informan que, siendo rudimentario este campo, es rudimentaria la ganadería también. Ganado lanar no existe en algunos pueblos. En la temporada de verano viene ganado de otras regiones. Sus ganados se reducen a los necesarios para sus trabajos... "Y en los pueblos por donde pasa la Central lechera algunas vacas suizas. El sistema de granja, tan íntimamente ligado y unido con la agricultura, no existe en estas tierras. Lo que existe, de una manera muy rudimentaria: nada de sistemas modernos de explotación. Todo según el método propio de los labriegos. No hay selección de ganados, sino que obran según lo vieron y lo heredaron de sus antecesores.

Parece mentira que habiéndose progresado a lo largo de estos veinticinco años de paz en otras comarcas abulenses, en este Valle, junto a la Capital, se haya dejado pasar el tiempo sin más adelanto: y es que indudablemente tienen la culpa de ello los mandos locales que no han sabido promover el interés hacia la Concentración Parcelaria que puso muchas ilusiones en hacer precisamente aquí "la muestra" de España, o al menos se habló de ello, y nosotros lo hemos publicado muchas veces: ¿no es cierto que se han publicado en estas columnas de EL DIARIO DE AVILA muchas veces artículos y declaraciones oficiales incluso, acerca del Pantano de Villatoro, y de la revalorización del Valle Ambles en agricultura, repoblación forestal y ganadería?

Fraga Iribarne, inaugura en Bagdad una exposición de pintura española

BAGDAD (Irak).—El ministro español de Información y Turismo visitó la Universidad de Bagdad, y posteriormente, la Escuela Superior de Lenguas.

Seguidamente, la misión española efectuó una visita a los museos de Arqueología y Armas y a los nuevos «campings» instala-

dos por la Dirección General de Turismo.

Por la tarde, el señor Fraga inauguró en el Museo Nacional de Bagdad una exposición de pintura española, en la que se ofrece una muestra del arte pictórico español actual.

Se edita en Milán el libro de "correspondencia Churchill-Stalin 1941-45"

Es la traducción de un volumen publicado por el ministerio de Asuntos Exteriores soviético y no destinado al público

MILAN.—En los ambientes diplomáticos y en los políticos de modo especial, expertos en problemas de política exterior, está despertando interés y sensación el libro «Correspondencia Churchill-Stalin 1941-45», lanzado en los pasados días por Bonetti Editor, de Milán. De esto se ocupa Nino Alberti.

El motivo del interés y de la sensación se debe a la contesta-

ción de que, aun cuando el mismo Churchill dió a conocer parte de esa correspondencia en sus 12 volúmenes sobre «La segunda guerra mundial», ahora precisamente la parte ignorada revelada en el libro del editor Bonetti abre conos de luz y de sombra sobre ese periodo histórico y sobre sus protagonistas políticos.

DOS VOLUMENES DE CORRESPONDENCIA SECRETA

Ante todo hay que precisar que el libro en cuestión es la traducción integral de un volumen publicado por el ministerio de Asuntos Exteriores soviético y no destinado al público, y mientras que este primer volumen contiene la correspondencia secreta entre Stalin y Churchill, el segundo comprende la correspondencia, también secreta, entre Stalin y Roosevelt.

De esta correspondencia integral, la objetividad crítica lleva a la conclusión de que siempre es el arrogante Stalin el que prevalece y el furibundo y generoso Churchill el que sucumbe.

Vayamos a los hechos, a las demostraciones.

Desde 1941 es Stalin el que a toda costa pide la apertura del segundo frente en Europa por parte de los angloamericanos, porque ello es indispensable para

(Pasa a la página 8).

Barcelona conmemoró hoy el 77 aniversario de su Exposición Internacional

BARCELONA, 20.—Esta capital ha conmemorado hoy con diversos y brillantes actos, el setenta y siete aniversario de su Exposición Internacional, que tanto contribuyó al engrandecimiento de la Ciudad Condal.

Traslado de los restos de los fundadores de la Institución Teresiana

MADRID.— Los restos de los fundadores de la Institución Teresiana, padre Pedro Poveda Castroverde y señorita María Josefa

Doña Carmen Polo de Franco, en Oviedo

OVIEDO.—La esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la esposa del ministro de la Gobernación, doña Ramona Rodríguez Bustelo, visitó ayer tarde el Hospital General para inaugurar un Hogar Infantil, que tiene capacidad para 140 niños de ambos sexos y 40 madres lactantes.

El arzobispo de la diócesis bendijo el nuevo centro.

Segovia Morán fueron inhumados en Los Negrales. Recibieron sepultura en la cripta de la capilla de la Casa de Santa María.

El padre Poveda, fundador de la Institución Teresiana, fue asesinado en Madrid el 27 de julio de 1936. Está introducida la causa de su beatificación, de la que ya ha terminado el proceso diocesano.

La señorita María Josefa Segovia Morán, cofundadora de la Institución Teresiana y directora general desde 1919, falleció el 29 de marzo de 1957.

Los actos de inhumación se iniciaron con una misa cantada en castellano, oficiada por el arzobispo de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo González, a la que asistieron el nuncio apostólico, monseñor Riberi, y más de cuatro mil alumnas y teresianas, representantes de las casas de París, Bélgica, Roma, Palermo, Argentina, Uruguay, Chile, Perú, Guinea y Jordania.

La Institución Teresiana fue fundada en 1911 y es una obra femenina de apostolado intelectual, que abrió en España los cauces de los apostolados seculares. Los restos mortales de sus fundadoras se encontraban, hasta ahora, sepultados en el cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en Madrid.

Campaña inglesa contra la corriente turística hacia España

Se realiza entre los medios estudiantiles

GIBRALTAR.—Grupos británicos están actuando entre bastidores en Inglaterra para desviar la corriente turística hacia España, afirma el periódico «El Calpense».

«Pese a que es evidente que el Gobierno británico actúa muy cautamente en la cuestión de crear dificultades a los turistas ingleses que desean pasar sus vacaciones en España —precisa el periódico—, se tienen noticias de que se está trabajando activamente y con resultados positivos para que muchos grupos de turistas se dirijan a otros países europeos y no a España, como era su intención. Esta acción se desarrolla principalmente entre los estudiantes y grupos juveniles que pensaban viajar a España y puede compensar lo que no ha podido hacerse entre los turistas que individualmente proyectan visitar España».—EFE.

El Presidente De Gaulle en el Oeste de Francia

PARIS, 20.—Durante el día de hoy ha continuado su recorrido por diversas ciudades del oeste de Francia, el Presidente de la República, general Charles De Gaulle, quien se encuentra llevando a cabo su campaña electoral.

21 muertos y 6 heridos al estrellarse un avión pakistani cerca de El Cairo

EL CAIRO, 20.—Un avión de las Líneas Aéreas Pakistanies, que inauguraba un nuevo servicio regular, y en el que viajaban ciento veinte pasajeros y siete tripulantes, se ha estrellado en

las proximidades del aeropuerto cairota, según informan las autoridades.

El balance de las víctimas es de veintiún muertos y seis heridos.

Llegó a Barcelona el Ministro presidente del Consejo de Economía Nacional

BARCELONA, 20.—Esta mañana llegó a Barcelona procedente de Madrid, el ministro sin cartera y presidente del Consejo de

Economía Nacional, don Pedro Gual Villalbi.

También llegó procedente de la capital de España, el subsecretario de Trabajo.

La negativa norvietnamita a negociar prolongará innecesariamente una guerra que no tiene razón de ser

Las explosiones atómicas chinas no han provocado ni la más mínima reacción de los "pacifistas" que tanto protestaron ante las pruebas atómicas occidentales

(Ver ACTUALIDAD en pág. 8).

AVILA HACE MEDIO SIGLO

Como sabe el lector, hay una entidad oficial, aneja a los Ayuntamientos, que es, por decirlo así, asesora del mismo y que se llaman Asociados y está constituida por gentes de mucho sentido común, que, en frase ya admitida, es el menos común de los sentidos; quiere decir esto que esos Asociados son personas muy peritas y prudentes en cosas de la población en la que viven y no dan traspies, como lo pueden hacer otras que no conocen la ciudad o si la conocen son imprudentes. Gente experta y de muy buena intención. Entre ellas está una personalidad ya muy conocida por sus trabajos en pro de Avila, como lo ha probado al frente de la Cámara de Comercio y de la Comisión Pro Centenarios de la Santa. Es don José Aguirre, abogado del Ilustre Colegio de Avila y comerciante en hierros en esta capital. Pues bien,

este señor, colaborador incansable y prestigioso de nuestro DIARIO nos envía un artículo referente a cosas que interesan a la ciudad. El siente como propias las cosas de Avila y está encariñado con varias, entre ellas los Talleres de Intendencia cuyo establecimiento a toda costa desea para Avila. Y remueve —como suele decirse— Roma con Santiago; lo que equivale a decir que no es perezoso, como tantos son por desgracia en este mundo. Y a la Intendencia General Militar acudió, pidiendo para nuestra ciudad esos establecimientos que completarian nuestra prestigiosa Academia de Intendencia, de tanta raigambre en Avila, tan entroncada con ella. Intendentes nacidos en Avila e intendentes casados con mujeres abulenses. Solicitese del Cuerpo de Intendencia opinión sobre esto y creemos, sin temor a equivocarnos que a nadie le parecerá mal que a Avila vengan esos Talleres, a la sombra de la que va a ser Patrona honorabilísima del citado Cuerpo. La Intendencia General, vistos los razonamientos del señor Aguirre, le ha contestado muy amablemente, mostrando el cariño que todos profesan a Avila. Pero y este pero es un pero que no madura. Dice el señor intendente general: Con mil amores se accedería a sus deseos, que supongo que son los de todos los que tenemos el alto honor de vestir su uniforme. Pero tenemos un gran inconveniente para ello y es el problema del agua. Sin agua suficiente y en toda época no pueden establecerse allí los mencionados Talleres. Esta es una cosa sin la cual sería vano todo intento a esta patriótica finalidad. Resuelvan esa dificultad y estaría todo resuelto. El Cuerpo de Intendencia —como dice usted muy bien— tiene su casa actualmente en Avila, de ahí ha salido y sale una juventud que allí ha realizado sus estudios, allí ha formado, en sus mejores años, su espíritu españolísimo en el cumplimiento de su importante deber. Es lo que tenía que decirle su afectísimo

El intendente general.

Curso sobre "Desarrollo de Zonas Turísticas"

El Instituto de Estudios Turísticos ha organizado un Curso de Verano que tratará el tema "Desarrollo de Zonas Turísticas" y que se celebrará del 1 al 15 de julio en Torremolinos. Este Curso está dirigido especialmente a arquitectos, ingenieros, economistas, empresarios y juristas, especializados en mate-

ria de urbanización, y personas interesadas por estos problemas, así como a estudiantes de las anteriores especialidades.

La Dirección del Curso correrá a cargo del ilustrísimo señor don Angel Alcaide Inchausti, catedrático de Econometría y Métodos Estadísticos de la Facultad de Ciencia Económicas de Madrid y director del Instituto de Estudios Turísticos, y como subdirector, el ilustrísimo señor don Alfredo Maria de Ojeda y Nogués, técnica mayor de Información y Turismo y secretario general del citado Instituto. Se pretende la participación de los más eminentes profesores y expertos, tanto españoles como extranjeros.

Al finalizar el curso, se concederá un diploma a los alumnos que se hagan a ello acreedores, organizándose por el Instituto, en colaboración con la Delegación Provincial de Información y Turismo de Málaga, numerosos actos y agasajos en honor de los participantes.

Para todas aquellas personas que se interesen por temas tan importantes para el Turismo de nuestra nación, como son todos aquellos relacionados con la Ley de Centros y Zonas de interés Turístico, la matrícula se halla abierta en el Instituto de Estudios Turísticos, Duque de Medinaceli 2, Madrid (14), teléfono 222 28 30.

Sea usted distribuidor de DIANA PIENSOS y si posee animales no lo piense más. DIANA PIENSOS le servirá desde su fábrica de Valladolid.

diana
PIENSOS

Escriba al Apartado de Correos número 137 de Valladolid.

Santuario de San Antonio,

Padres Franciscanos, Avila, teléfono 1643. Venerable Orden Tercera de San Francisco.

A) Asamblea Comarcal en Talavera. Día 30 de mayo.

Itinerario: Arenas, Cuevas del Aguila, Talavera, San Martín, El Burguillo y Avila.

Precio por persona: 120 pesetas.

B) Peregrinación a Santiago y Fátima. Del 6 al 13 de agosto.

Itinerario: Valladolid, León, Lugo, Santiago, Excursión a La Coruña, Vigo, Pontevedra, Rías Bajas, Santa Tecla, Tuy, Oporto, Coimbra, FATIMA, Lisboa, Cascais, Estoril, Evora, Badajoz, Mérida, Guadalupe, Cáceres, Cuevas del Aguila y Avila.

Precio por persona, incluidos viajes, manutención y alojamientos durante los ocho días, 3.400 pesetas.

Para estos viajes se admiten todas aquellas personas que lo deseen, sean o no Terciarios.

Para más detalles, en el Convento de San Antonio, de esta ciudad.

La inscripción se cierra el día 24 del mes de junio.

Practica el placer de sentirte responsable adquiriendo la Tarjeta de Acción Católica.

LIBROS

Para importantes colecciones, compraría bibliotecas, libros antiguos o modernos. Escriban: señor Sanz. General Alvarez Castro, 14. Madrid-10.

ESTRUCTURAS METÁLICAS Y CARPINTERIA DE ALUMINIO



Manufacturas Metalicas Madrilenas

Delegación Regional:
Maestro Vitoria, 6 - Tel. 231 16 53
MADRID

Agente en Avila:
TOMAS GOMEZ MARTIN
Héroes del Alcázar, 12 - Tel. 1210

TV Programas para mañana día 21

SOBREMESA

1,45, Carta de ajuste; 2,00, Avances de telediario; 2,03, El mundo en que vivimos; 2,20, Lucy Show; 2,50, En antena; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Telenovela; 3,50, Revista para la mujer; 4,00, Rodeo; 5,00, Despedida.

CULTURAL

6,45, Carta de ajuste; 7,00, Avances de telediario e información cultural; 7,03, Bachillerato TV; 7,30, Inglés para todos; 7,40, Temas de nuestro tiempo.

NOCHE

8,00, Foro TV; 8,30, Secuencia; 8,50, Dibujos animados; 9,00, Nuevos ricos; 9,30, Edición especial; 9,45, Telediario; 10,00, Avance de programas; 10,03, Dick Powell Show; 11,00, Tras la puerta cerrada; 12,00, Telediario, última edición; 12,15, Poesía en Compostela, el programa de mañana, despedida y cierre.

TV

IBERIA

No existe un televisor que se le pueda comparar, y usted lo apreciará

García & San Frutos, S. L.

Avenida José Antonio, 22
Teléfonos 1634 y 2451

"CARTA SOBERANO"

Número premiado en el sorteo correspondiente al mes de:

ENERO 1965 - N° 864
FEBRERO » - N° 668
MARZO » - N° 281
ABRIL » - N° 714

Prémiese con

SOBERANO

GONZALEZ BYASS



Allá películas

Título, "Rio Conchos"; calificación, 3, mayores de 18 años; censura del Estado, autorizada para ma-

EMISORA SINDICAL

Radio Gredos de Avila

Programa para el día 21

7,55, Apertura; 7,57, Oración a Nuestra Señora; 7,59, Presentación; 8,00, Radiosistema; 10,00, Música para su viaje; 11,00, Almanaque; 11,45, Los alegres ritmos de Italia; 12,00, Canciones populares por Paquita Rico; 12,15, Valses de Waldteufel; 12,30, Cantan Los Llaneros; 12,45, Los Marimba Serenaders; 1,00, Nat King Cole canta en español; 1,15, Carrusel; 2,00, Conexión con Radio Nacional; 2,45, Dos grabaciones de Javier Fleta; 2,50, Páginas deportivas; 3,00, Boletín informativo; 3,10, Notas y comunicados; 3,15, Cartelera Circuito Lagasca; 3,20, Deportes con sabor; 3,30, Antena de la provincia; 4,00, Despedida y cierre.

TARDE Y NOCHE

5,58, Apertura y presentación; 6,00, Bachillerato Radiofónico, Segundo Curso; 6,45, Exitos de todo el mundo; 7,00, Bachillerato Radiofónico, cuarto curso; 7,45, La zarzuela; 8,30, Discos dedicados; 9,00, Música para bailar; 9,30, Notas y comunicados; 9,40, Consejos al conductor; 9,55, Canciones por Charles Aznavour; 10,00, Conexión con Radio Nacional; 10,15, Los Tico-Tico; 10,30, El perfil del día; 10,38, Creaciones de Luigi Tenco; 10,45, Cantan Los Indios; 11,00, Una noche en la Taberna Flamenca; 11,30, Música de medianoche; 11,58, Oración a Nuestro Señor; 12,00, Despedida y cierre.

yores de 18 años; producción, norteamericana, David Weisbart, para 20th Century Fox; Distribución, Radio Films, S. A. E. género, Oeste, cinemascopio, color De Luxe; director, Gordon Douglas; intérpretes, Richard Boone, Stuart Whitman, Tony Franciosa; fecha estreno, 1-2-65, Rialto, Fantasio, Madrid; minutos, 110.

Síntesis.—Dos soldados de la Unión, con un antiguo comandante confederado y un asesino soldado de presidio, emprenden una peligrosa expedición a través del territorio apache para rescatar o intentar destruir un cargamento de rifles robado al ejército y que un renegado sudista que no se resigna con su derrota pretende entregar a los apaches para que éstos combatan con ellos a sus antiguos enemigos. Película que mezcla el tema clásico del Oeste americano con los rescoldos de la guerra de Secesión en el recién unificado país, a través de una intensa acción dramática que aunque temáticamente no ofrezca originalidad por lo explotado del asunto, en su desarrollo sí ofrece perspectivas nuevas. Aunque la acción es movida, incurre en algunas reiteraciones y pesa en varios momentos en el espectador que no llega a penetrarse con el problema de los personajes. Buena interpretación y fotografía.

Una escena episódica e innecesaria crudamente expuesta, con defectos de forma. El resto del film es limpio y salvo una secuencia de tortura apache de crueldad, habría podido ser adecuada para muchachos.

«Obras son amores...». Tu Tarjeta de Acción Católica te releva de toda afirmación.

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

El éxodo de los campesinos

Medio millón de los mismos abandonan anualmente sus pueblos para trasladarse a las ciudades

Y así el hombre de la gran ciudad vive inmerso en una cultura de masas que le invade

Bajo el tema general "La Concentración Urbana" se desarrolló la XXIV Semana Social de España

MADRID.—El tema demográfico en las grandes concentraciones urbanas ha sido la materia de las cuatro primeras lecciones de la XXIV Semana Social de España que se celebra en Madrid bajo el tema general «La concentración urbana».

Don Alfonso García Barbancho, catedrático de Econometría en la Universidad de Barcelona, pronunció la primera lección de la Semana sobre el tema de las corrientes migratorias. Explica que en España las regiones emigrantes son Duero, Andalucía, Tajo-Guadiana, Galicia y Ebro, y las inmigrantes son Nordeste, Madrid y Cantábrico.

La emigración interior es fundamentalmente extrarregional. La tendencia reciente es hacia la extensión de las áreas de emigración y hacia la reducción de las áreas de inmigración. Las capitales de provincia son focos de atracción de emigrantes. En la emigración interior participa más la mujer que el hombre, debido a que en las tareas rurales no hay suficientes puestos de empleo para la mujer. Actualmente se pueden estimar en unas 500 mil las personas que abandonan anualmente las áreas rurales para trasladarse a las grandes urbes o a sus proximidades. De seguir esta tendencia, la población española acabará concentrándose casi por entero en Barcelona, Madrid, Bilbao y sus proximidades.

La segunda lección, a cargo de don Narciso de Fuentes Sánchez, registrador de la Propiedad, versó sobre la concentración regional y comarcal de la población española. Subrayó que la ordenación de los agrupamientos de población debe responder no sólo al número de habitantes, sino a la «densidad social», grado de desarrollo y sentido comunitario.

Al estudiar estos problemas hay que plantearse los fundamentos de las divisiones territoriales administrativas, que normalmente no son simple creación legal ni suponen tampoco soluciones únicas.

Se necesitan

muchachas de servicio. Sueldo, 2.000 pesetas. Escribir a RESTAURANTE GONZALO.—LA TABLADA (Madrid).

Gabinete electroradiológico

F. Tomé Bustillo

ELECTRORADIOLOGO

Intensificador de Imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador. Tomografía. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos Catedral, 2 - Teléfono 1920 (C. S. número 301)

cas. Sería conveniente la posible división de España en regiones, propugnada hace tiempo. La comarca carece de tradición entre nosotros, pero constituye una solución apta para nuestro problema. Sería básica la reestructuración de los partidos judiciales. La ordenación regional y comarcal puede ser decisiva en nuestra «reincorporación» a Europa.

DEBEN SER ELEVADAS LAS CONDICIONES SOCIALES Y ECONOMICAS DE LOS PUEBLOS

La tercera lección de la Semana versó sobre «Motivos de la concentración urbana», a cargo del catedrático de Geografía de la Universidad de Santiago don Antonio Higuera Arnal. Afirmó que unos 220 millones de personas viven en ciudades de más de un millón de habitantes. Más de 750 ciudades sobrepasan los cien mil habitantes, albergando a una séptima parte de la población mundial.

Subrayó que lo malo no es que las ciudades crezcan, sino que lo hagan explosivamente. No existen reglas para evitarlo. El crecimiento se detiene evitando la emigración y ésta se frena elevando las condiciones socioeconómicas de los pueblos a través de la creación de servicios colectivos que satisfagan las necesidades comunales más perentorias y de dotar a los pueblos de funciones tan numerosas y diversas como sea factible. Esto hay que hacerlo, aunque ello implique el descentralizar las ciudades actuales.

La cuarta lección fue pronunciada por el catedrático de la Universidad de Valencia don José Luis Pinillos, sobre el tema «Sicología del hombre de la gran ciudad». Explicó que el hombre, al verse obligado a trabajar por un salario sin disponer de su propio trabajo, ha sufrido la consiguiente despersonalización.

Violencia, agresividad, pérdida del sentido individual, son notas que distinguen al «hombre-masa». Todo esto conduce a la pérdida de la libertad en el hombre, si bien ésta se compensa con la identificación con la entidad. El hombre de la gran ciudad vive inmerso en una cultura de masas que alcanza a través de los medios de difusión audiovisuales y que lo que hace es evadirle, en vez de recogerle en el interior de su personalidad. En esta verdad interior está la salvación del hombre.

LA EXPLOSION DEMOGRAFICA. PROBLEMA MUNDIAL

El catedrático de la Universidad de Madrid don Angel Vegas Pérez pronunció una nueva conferencia de la Semana Social, sobre el tema «La explosión demográfica como problema mun-

dial». Afirmó que la población y toda su fenomenología debe plantearse en términos comunitarios.

Toda evolución poblacional debe suponer una adaptación a normas de convivencia que supongan la transformación de «conjunto» en «grupo». La población, así, es el elemento primario de la convivencia humana y es también elemento activo en el proceso histórico de la evolución socioeconómica, en la que las exigencias de superación espiritual deben primar sobre las exclusivamente materiales.

La explosión demográfica pronosticada por la O. N. U. supone que a fin de siglo la población mundial será el 300 por 100 del nivel de 1900 y el 200 por 100 del de 1950. Las implicaciones sociológicas de esta situación serán graves si no se adoptan medidas ultranacionales. Si los cálculos sobre el potencial de la tierra suponen una fuente de recursos idónea para una población diez veces mayor que la actual, sólo bastará aplicar adecuadamente las posibilidades económicas. En el año 1961 se gastaron en el mundo 120.000 millones de dólares en investigaciones destructivas en vez de canalizarlos para la obtención de medios de subsistencia.

LOS PLANES COMUNISTAS NO HAN CAMBIADO

Existe una cierta corriente de opinión que considera que el comunismo de hoy no es ya el de ayer, que la Unión Soviética se ha «aburguesado» —y en esto parece coincidir la «línea dura» del marxismo chino—, y que, por tanto, Rusia tiene un verdadero deseo de fomentar hasta el máximo la coexistencia pacífica con el mundo libre.

Desgraciadamente, ninguno de los acontecimientos internacionales de cierta importancia, ocurridos en los últimos años, parece confirmar esa un tanto ilusoria creencia.

Un senador norteamericano ha señalado, en un artículo publicado en el número de mayo de la revista Selecciones del Reader's Digest, algunos de los hechos más significativos que se han producido en la escena internacional desde 1956, los cuales abonan la que parece ser más acertada teoría: la de que la guerra fría se ha intensificado:

Estos hechos son:
—La revolución húngara de 1956, con sus veinticinco mil muertos.

Cristianismo y vida

El cine se ve con el olfato

Hasta ahora, quien asiste al cine se preocupa de conservar la vista en condiciones. Cuando es deficiente procura acercarse a la pantalla. Si, a pesar de ello, no es perfecta, el remedio está en el oculista. Prescribe una graduación y a las pocas horas se puede asistir al cine gozando de una visión nítida desde cualquier lugar. En un futuro próximo esta sencillez de ver el cine será modificada.

Cierta revista publicó un artículo curioso sobre los perfumes. No es una novedad. Su uso se remonta a los tiempos más inverosímiles. Todo el mundo se ha perfumado o disfrutado del perfume. Actualmente la química en cooperación con la medicina ha logrado grandes incrementos en su producción. De un carácter meramente personal ha pasado al social. En Tokio, por ejemplo, perfuman los autobuses para aliviar a los ciudadanos del calor canicular. Se pueden crear ambientes artificiales a base de perfumes. Al-

gunas firmas comerciales ofrecen perfumar la casa con ambiente de pino, de cedro, de césped, de brisa marina. El olor agradable constituye un incentivo. Todos conocemos el efecto del olor peculiar de los bares. Su influencia sobre los reflejos condicionados es inevitable.

La novedad del artículo estriba en el intento de perfeccionar el cine con los perfumes. Para muchos, el cine constituye un rato de expansión y de evasión. El espectador llega a compenetrarse con los personajes de la pantalla. Hace personales sus vivencias. En breve podrá experimentar las mismas sensaciones que los artistas. Aparece la panorámica de un pinar y respiramos el olor resinoso. Entra una persona en escena y percibimos su perfume. Sirven café, nos llega su aroma. Una partida de caballos corre por una dehesa, sentimos el olor a crin sudada. De igual modo el gas-oil de un automóvil, del heno, del cigarrillo que enciende el actor, el jabón de tocador...

Un punto más a tener en cuenta los perfumes. Lanzarlos desde el la técnica arquitectónica. A la acústica deberá añadir la propagación de mismo sitio donde se instalan los altavoces no es acertado. A unos llegará intenso y a otros diluido. La rapidez del cambio impedirá la difusión precisa y la percepción distinta. Muchas personas son alérgicas a determinados olores. El alérgico al polen se sentirá molesto. El remedio consiste en acoplar a los respaldos de las butacas el sistema de efluvo. Un dispositivo adaptado permitirá regular los perfumes que no agraden.

Un resfriado, cualquier indisposición nasal privará del completo esparcimiento. Más de una vez producirá estornudos. En invierno la gente no cesará de sonarse para percibir mejor los perfumes. Nos imaginamos el alboroto de muy señor mío que se armará, impidiendo oír la voz. Las personas conscientes optarán asearse las fosas nasales como el pabellón auricular. Visitar el otorrinolaringólogo como al oftalmólogo.

El problema se planteará si se intenta llevar las vivencias y sensaciones hasta sus últimas dimensiones. Por ejemplo que la lluvia caiga sobre los espectadores. Ni que decir tiene el mal humor que despertará en parte. Se impone asistir con impermeable. No digamos si, al vadear una corriente el protagonista de un Western, se provoca una torrencial en la sala de cine. Las butacas si no son de metal saldrán malparadas. Y si es verano se agradece. Porque en invierno, si coincide con el FIN, todo el mundo lo contemplará encaramado en las sillas. Estallará una risa general al sorprenderles el encendido de la luz en semejante postura. Quizás esta postura cómica sea lo más divertido del film. Entonces los protagonistas serían los espectadores. Algún productor colocará una cámara junto a la máquina de proyección filmando una nueva con la ventaja de que los extras encima pagan. Buen negocio. ¿No creen?

L. A. Ortuño.

AUTO - ESCUELA SAN CRISTOBAL
La Escuela más antigua
Confíe su aprendizaje a la experiencia
VEHICULOS DOBLE MANDO
San Segundo, 13. Tl. 24 20.
Avila

Isidoro Heras Díaz
Medicina Interna.
Electrocardiografía.
Rayos X y Endoscopias.
Consulta de 12 a 2.
Calle Martín Carramolino, 10,
bajo derecha. Telf. 1644.
C. S. 323

DOMSA
(Dominguez, S. A.)
Concesionario «RENAULT»
PLUS ULTRA, plaza de San Miguel, 6. Tel. 1677
Capitán Peñas, 15. Teléfono 1148
TALLER PROVISIONAL: Alfonso de Montalvo, 1.

J. Morais Luque
Partos, enfermedades y cirugía de la Mujer
Preparación de parto sin dolor
médico interno de la Maternidad
Provincial de Barcelona
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381
AVILA
(C. S. 303)

El domingo próximo celebra Arévalo la famosa Romería de la Lugareja

Gentes de todos los lugares acuden para contemplar esta bella manifestación popular, mantenida a través de los siglos como una fervorosa tradición

El próximo domingo la ciudad de Arévalo celebra la tradicional romería de La Lugareja. Es una hermosa costumbre en la que los arevalenses de dentro y de fuera mantienen como un rito que pasó de padres a hijos. El día señalado, los romeros se llegan hasta la recogida ermita que se levanta a la vera del camino de Madrigal, junto al río Arevalillo, a medio kilómetro del casco urbano y después de rezar a la Virgen se esparcen por el lugar o bajan hasta las alamedas del río entre los acordes de la gaitilla y el tamboril a consumir las viandas. Para contemplar este espectáculo lleno de color, y participar en alegría y fervor popular llegan gentes de todos los lugares. De aquí que el viaje proyectado para el próximo día 23 por el triángulo Fontiveros-Madrigal de las Altas Torres-Arévalo tenga su epílogo en esa fiesta de La Lugareja, expresión popular de una tradición religiosa y folklórica.

AREVALO, ENCRUCIJADA DE CASTILLA

Sin embargo, Arévalo no es sólo escenario de esta bella manifestación popular, o la sede inigualable del sabrosísimo tostón, sino que conserva un acervo artístico y monumental, que recuerda sus tiempos de esplendor histórico: en primer lugar la bien conservada fortaleza del Adaja en la que lloró encerrada sus celos y amor por igual doña Blanca de Borbón, infortunada víctima del Rey don Pedro de Castilla; su torre del Homenaje musita al visitante las inquietudes del príncipe de Orange Pedro Guillermo de Nassau, jefe rebelde contra Carlos V y Felipe II, prisionero en sus muros así como el marqués de Ariza, don Juan Palafox y Mendoza y don Pedro Tellez Girón y sobre todo los días felices de la infancia de la princesa Isabel la Católica y su hermano Alfonso junto a la doliente soledad de su madre doña Isabel de Portugal.

Dentro de sus varios monumentos religiosos, el mejor, sin duda, es el Convento de San Francisco, fundado por el mismo Santo. En él fueron enterrados la madre y el hermano de Isabel la Católica antes de ser trasladados a la Cartuja de Miraflores. También son dignos de admiración la iglesia de San Martín, también conocida por la «de los Ajedreces», con sus dos torres en original posición, portada románica, tres retablos pintados y frisos y arabescos entre sus dos cuerpos superiores. En su recinto tenían lugar las famosas juntas que los cinco linajes celebraban el primer viernes de cada año para nombrar oficios de Justicia de acuerdo con el privile-

gio otorgado por don Enrique de Trastámara. El templo de El Salvador que posee entre otros tesoros un magnífico retablo que trae a la memoria a Juan de Juni; el de San Juan Bautista o de los Reyes con sus arquerías de la antigua construcción; el de Santo Domingo; San Nicolás y finalmente Santa María del Real, en donde vivió y murió la Reina doña María, primera mujer de Juan II, y en el que pasaron largas temporadas Isabel la Católica, Carlos V, la Emperatriz Isabel, Felipe II, Felipe III y Felipe IV y los infantes don Fernando, arzobispo de Toledo; D. Carlos, gobernador de Portugal y la infanta doña María, reina de Francia. En la iglesia de este Monasterio fue enterrado el famoso alcalde Ronquillo.

Todas estas reliquias dan fe de que Arévalo fue la segunda capital de Avila. Su esplendor no ha pasado, porque junto a este maravilloso museo constituido por sus monumentos, rincones y joyas históricas una población viva y laboriosa mantiene, como un heredado privilegio, el señorío espiritual, mercantil y tradicional de la ciudad, encrucijada del vivir y el caminar de la Vieja Castilla.

A. García Zurdo.

La inspectora jefe de Enseñanza Primaria regresó de América

Ha regresado de su viaje de estudios a Centro y Suramérica la ilustrísima señora doña María Antonia Ruiz, inspectora jefe de Enseñanza Primaria, habiéndose incorporado a las funciones propias de su cargo en esta capital.

Doy casa

por atender señora sola. Vallespín, 34.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Avila

Declaración de aumentos de renta de arrendamientos urbanos a la Hacienda Pública

El Boletín Oficial del Estado, de 26 de marzo pasado, publicó Orden del Ministerio de Hacienda, de fecha 24 de dicho mes, por la que se dan normas para presentar en las Delegaciones de Hacienda las declaraciones descriptivas de los aumentos de rentas de arrendamientos, autorizados para locales de negocio por la Ley de 11 de junio 1954 y para las viviendas por el Decreto de 24 de diciembre siguiente:

Las citadas declaraciones habrán de presentarse en la forma que a continuación se indica:

Por duplicado. Puede hacerse una copia triplicada, que, sellada por la Oficina receptora, servirá de constancia al interesado.

La Diputación pretende construir una carretera de peaje desde Arenas a la Cueva del Cerro del Aguila

Se han solicitado, del Banco de Crédito Local de España, catorce millones de pesetas para la realización de esta obra

La Diputación Provincial de Avila, celebró sesión presidida por el ilustrísimo señor don Jesualdo Domínguez-Alcahud Monge, con asistencia de todos los diputados provinciales que la componen.

Aprobado el borrador del acta de la anterior, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Ecos de Sociedad

Boda

En la parroquia de Santa Bárbara, de Madrid, han unido sus amores ante el Altar, la señorita María del Pilar Navazo Gutiérrez, con don Juan Navazo Andrés.

La novia, vestía traje raso con manto bordado con perlas y velo de tul. Apadrinaron a los contrayentes, doña Teodosia Gutiérrez, viuda de Navazo, madre de la novia, y don Gabriel Navazo Mañoso, padre del novio. Bendijo la unión, el reverendo padre don Angel Pérez Delgado, capellán mayor del Ejército del Aire, que a su tiempo leyó el siguiente telegrama: "Su Santidad concede nuevos esposos Juan Navazo Andrés, María del Pilar Navazo Gutiérrez, Prenda divinas gracias implora bendición apostólica.—Cardenal Cicognani". A continuación pronunció una plática explicándoles las obligaciones y deberes del santo sacramento del matrimonio. Firmaron los testigos, por parte de la novia, don Federico Calvo, don Francisco Porán, don Angel F. Arseniaga, don Bernabé y don Angel Navazo Hernández, tios de la novia, por parte del novio, don Eladio Vaqueiro Martín, don Domingo Navazo Mañoso y don Jerónimo Hernández Navazo.

Asistieron a la ceremonia, representaciones de la nobleza, ejército, letras y de la Radio, siendo obsequiados en un céntrico hotel de Madrid. Los novios salieron en viaje de bodas, para el Sur de España, continuando al extranjero. A sus progenitores, como igualmente a la excelentísima señora doña Amparo, viuda de don José de Lemus, teniente coronel gentil hombre de Cámara de Su Majestad Alfonso XIII, nuestra más cordial enhorabuena.

CERTIFICACIONES DE OBRAS

Fueron aprobadas dos, una de reparación de la carretera provincial de Barco de Avila a Navalanguilla y Ramal de Navamures y otra, también de reparación de la carretera provincial de Arévalo a Noharre y camino vecinal de Vinaderos a Magazos a la Nava de Arévalo.

CUENTAS

Fue aprobada cuenta de caudales correspondiente al primer trimestre del año actual, así como los documentos de su justificación.

DECLARACION DE RESPONSABILIDADES POR PERJUICIO DE VALORES

Transcurrido el plazo de dos meses concedido a varios recaudadores afectados por el expediente de declaración de perjuicios de valores a los pendientes de cobro procedentes del segundo semestre de 1962 para hacer alegaciones o formular pliegos de descargo, sin que ninguno de los mismos haya utilizado ese derecho, se acuerda, por unanimidad, elevar a definitiva referida declaración de valores y de responsabilidad en los grados que figuran.

RECAUDACION DE IMPUESTOS PROVINCIALES

Se acuerda desestimar las datas y estimar otras de impuestos provinciales, propuestas por varios recaudadores de esta Corporación, teniendo en cuenta las razones que en cada uno de los expedientes figuran.

HOSPITAL PROVINCIAL

Fueron denegadas varias solicitudes de condonación de estancias acusadas en este establecimiento en razón de comprobarse que los interesados se encuentran en condiciones económicas para satisfacer el importe de las mismas.

AGRUPACION DE AYUNTAMIENTOS PARA SOSTENIMIENTO DE UN SECRETARIO COMUN

Visto el expediente remitido por el excelentísimo señor gobernador civil, incoado con el fin de constituir una agrupación intermunicipal entre los Ayuntamientos de Martiherrero, La Colilla y Casasola a efectos de sostener un secretario común, se acuerda informar favorablemente la conveniencia de la agrupación por considerarlo de índole económica para las Corporaciones peticionarias.

CUEVA DEL AGUILA

La Diputación quedó enterada de las manifestaciones del señor presidente sobre solicitud hecha al Banco de Crédito Local de España por importe de CATORCE MILLONES DE PESETAS para la construcción de una carretera de peaje desde Arenas de San Pedro a la Cueva del Aguila, aprobando, con el voto favorable de los diez señores asistentes que

constituyen la Corporación, referida petición.

Asimismo quedó enterada de haber sido encargado a la casa Kromsa, de Madrid, el estudio del proyecto de carretera de la rentabilidad de la misma por el sistema de peaje, habiendo recibido ya la visita del ingeniero a quien referida casa ha encomendado la realización de expresado proyecto. Se aprobó esta gestión, autorizando al ilustrísimo señor presidente para los trámites precisos.

CENTRO PROVINCIAL DE COORDINACION DE BIBLIOTECAS

Después de haber sido examinado el presupuesto confeccionado por este Centro que ha de regir durante el año de 1965, que asciende a 118.680,05 pesetas, se acordó prestarle la aprobación.

INSTALACION DE CALEFACCION EN LA RESIDENCIA PROVINCIAL

Se adjudica esta instalación, por el sistema de agua caliente, a la Casa Benito Bergón Vivanco, de Madrid, con arreglo al proyecto presentado, por la cantidad de 525.800 pesetas, sin incluir honorarios de arquitecto, aparejador, arbitrios e impuestos, debiendo dar comienzo dichas obras inmediatamente, las cuales se declaran de urgencia a los efectos previstos en el Reglamento de Contratación de las Corporaciones Locales, autorizando al doctor diputado visitador del Establecimiento para que gestione con la Casa instaladora la actualización del proyecto. Queda nombrada una Comisión especial para resolver las incidencias que puedan surgir en la ejecución de tales obras.

DELEGACION CENTRAL DE LA SECCION NAVAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Se dio cuenta del escrito de esta Delegación ofreciendo reserva de plazas con becas de esta Corporación, destinadas a los alumnos más destacados, acordándose, con sentimiento, no poder contribuir a su fin en los momentos actuales dadas las circunstancias económicas de la Diputación.

SEGREGACION PARCIAL DE TERMINO MUNICIPAL

Con el voto favorable de todos los señores asistentes se acuerda informar favorablemente el expediente incoado por el Ayuntamiento de Serranillos de segregación parcial del término municipal de Mombeltrán para su agregación a aquel.

Pax Christi

La misa del Movimiento Apostólico Pax Christi, que todos los viernes se celebra a las ocho de la tarde en la iglesia de San José, será aplicada mañana por la paz en Santo Domingo y en el Vietnam.

VENDO

coche Hoyd, barato. Vallespín, número 34.

EL "QUINQUI", FUGITIVO EN LA SIERRA

Según adelantamos ayer, sobre las dos de la tarde, partió hacia la capital de España, el peligroso delincuente, Raimundo Medrano González. Iba custodiado por Guardias Civiles de la Comandancia de Avila y llegó a Madrid a las cuatro y media. Fue trasladado en seguida a las dependencias de los Servicios Especiales de la Guardia Civil, instaladas en la calle de Vallehermoso, número 29. Allí, en presencia de algunos inspectores de la Brigada de Investigación Criminal, fue interrogado por agentes pertenecientes a dichos Servicios Especiales.

Medrano volvió a confesar su intervención en el asalto a la joyería de Bravo Murillo, 242, pero negó ser el autor del disparo que causó la muerte al vigilante don Tomás Ortiz López, hecho que, según parece, atribuye a Eleuterio Sánchez Rodríguez, detenido por la B. I. C. en la calle de Galileo cuando cayó mortalmente herida la niña Raquel Campaña Díaz, a consecuencia de la lucha entre un policía y el peligroso "quinqui" capturado por la Guardia Civil. Un careo entre los dos aclarará posiblemente ese importante extremo.

Raimundo Medrano es un "hombre felino, de una agilidad extraordinaria", lo cual explica la facilidad que tiene para desembarazarse de cualquier aprehensor, por fuerte que éste sea, y emprender una veloz huida. Se trata de uno de los delincuentes más astutos, rápidos y de suma peligrosidad. Un verdadero maestro en fugas.

SE CONFIESA AUTOR DE OTROS DELITOS

En el interrogatorio, Medrano ha manifestado que en ambos hechos delictivos su intervención, según apuntábamos ayer, se limitó a conducir la moto en la que viajaban los otros dos atracadores.

Parece que también ha confesado su participación en otros delitos, como el cometido hace algunos días en el pueblo de San Martín de la Vega, en el que resultó herido el novio de una joven, que intervino en defensa de su prometida. También ha negado su intervención en el más reciente atraco de la calle de Zurbano, en el que resultó herida la sirvienta de la casa. La Guardia Civil tiene la sospecha de que Raimundo Medrano ha participado en numerosos hechos delictivos, que se irán aclarando en los próximos interrogatorios y careos.

LLEVABA UN DOCUMENTO DE IDENTIDAD FALSO

Al ser detenido por la Benemérita, Raimundo Medrano llevaba escondido entre la camisa un documento de identidad falso, a nombre de Francisco Alvaro Avangelio. La joven que le acompañaba, Isabel Monje Viena, de veinticinco años, manifestó ante la Guardia Civil, al ser preguntada sobre la identidad del atracador, que sólo sabía que su acompañante se llamaba Antonio, al que conoció, hace sólo unos días, en el barrio de Usera, y que se unió a él por haberle gustado físicamente. Añadió que la niña no era hija de Raimundo, sino de otro "quinqui" con el que había tenido relaciones anteriormente.

Como se ve, en esta declaración hay ciertas contradicciones si se confronta con las informaciones precedentes que atribuyen la paternidad de la niña a Medrano y su acompa-

Raimundo Medrano fue detenido por la pareja de a Caballo de la Guardia Civil, formada por Tirso Hortiguera y Francisco Hernández

El tercero de los atracadores de la joyería de Bravo Murillo, identificado en Madrid

ante. Estos puntos se aclararán, sin duda, en las próximas horas, cuando se culminen los interrogatorios que se llevan a cabo.

HUYERON EN BURRO

Que ella y el atracador huyeron de Madrid en un burro que adquirieron a un gitano, al que no conoce, por el precio de treinta duros. En el burro hicieron un largo trayecto, y al morir el animal por el cansancio fue cuando alquilaron el taxi, que regresaba de un servicio. Y desde la provincia de Toledo, en dicho coche, marcharon a Peñaranda de Bracamonte, en Salamanca.

EN LA VIDA, UNAS VECES SE GANA Y OTRAS SE PIERDE

El atracador estuvo dos noches por el campo.

Por la mañana compró sardinas, pan y unas zapatillas en una tienda de Solana de Rioalmar y continuó andando, si bien su afán era buscar vehículos y continuar su fuga. Así, campo atravesado, llegó a Gallegos de Altamirós se hallaba el herrero con una motocicleta, y Raimundo le hizo el ofrecimiento de 100 pesetas por llevarle hasta Avila.

Dicen los campesinos que pasó la noche en el cercado de los conejos, segunda noche de frío en esta sierra, que no se sabe cómo ha podido aguantar en las condiciones en que se hallaba, yendo a dar luego a la dehesa de Albornillo, propiedad de don José Queipo de Llano, conde de Mayorga.

Los hombres de estas aldeas reaccionaron valientemente, coadyuvando a la captura, que había de ser cuestión de unas horas.

Todavía en la carretera, Medrano preguntó a un labrador por coches o motos, como anteriormente había porfiado con el herrero y el electricista de Gallegos de Altamirós para lograr le trajesen a esta capital, y había comprado de nuevo en este último pueblo pan y sardinas, como la jornada anterior lo había hecho en Solana del Rioalmar. Pero el servicio estaba perfectamente montado y no podía fallar. Materialmente se fue batiendo el terreno. Un pastor y un labrador lo habían visto. Y por fin una pareja de la Guardia Civil montada le dio alcance, deteniéndose Medrano estaba escondido entre unos rastros y matorrales. Al irle a detener se defendió lanzando piedras a sus perseguidores.

—¿Cómo no te has entregado? —le preguntaron cuando le esposaban.

—En la vida —contestó—, unas veces se gana y otras se pierde. Yo tenía que agotar todas las posibilidades. Esta vez me ha tocado perder.

PAREJAS DE A PIE Y A CABALLO FUERON ESTRECHANDO EL CERCLO

Cuatro labradores de aquellos lu-

En el segundo interrogatorio a que fue sometido Raimundo Medrano confirmó sus declaraciones a la Guardia Civil de Avila

gares, al frente Laureano Sánchez Mayorga, de Casasola, y Jerónimo García, de Marlin, iban siguiendo las huellas y señalando a los guardias civiles a caballo si su salida por los peñascales se hacía hacia la izquierda o hacia la derecha. El perseguido llegó a saltar piedras de cerca de tres metros de altura, cayendo en algunas ocasiones de cabeza, sin que sufriera el menor daño. Inmediatamente se incorporaba y continuaba corriendo con la misma velocidad desesperada y así llegó, por fin, al último refugio, una gran mole de piedra. Al observar que detrás de ella el horizonte era más llano, labrado, y preveyendo ya con seguridad su captura decidió quedarse agazapado entre dos piedras en forma de cueva, desde donde, indudablemente, si hubiera ido armado, se hubiera hecho fuerte. Pero el momento definitivo llegó.

El sargento Tirso Hortiguera y el guardia Francisco Hernández, procedieron a su detención.

UN TIPO PELIGROSO

Este "quinqui", Raimundo Medrano González, es un tipo peligroso. Psicológicamente ha presentado dos momentos distintos: primero de reserva y después de cinismo, y parece recordar a aquellos de que hablaba Cervantes, de que nacen de padres ladrones, se educan para ladrones, se crían entre ladrones, etcétera. En nada son de fiar, porque actúan friamente y con plan calculado.

TRISTE HISTORIAL DE MEDRANO

Los tres delincuentes son peligrosos. Juan José Agudo Benítez tiene un historial delictivo increíble. Eleuterio Sánchez Rodríguez, con veintidós años, ha estado en la cárcel siete veces y comenzó su triste carrera a los diecisiete años. Raimundo Medrano González, de veinte años, nació en Villacanejos de Trabaco (Cuenca), de cuya provincia son sus padres. Vivió en Guadalupe. En el verano de 1962 tuvo un encuentro con la Guardia Civil. Al tratar la Benemérita de registrar un carro que utilizaban unos "quinquis", Medrano se dio a la fuga. Le dieron el alto e hicieron disparos al aire. No se amedantó. Logró huir. Horas más tarde fue descubierto, escondido en un maizal. Se le dió nuevamente el alto y Medrano salió corriendo. La Guardia Civil disparó y lo hirió en un brazo. Tenía entonces el delincuente diecisiete años de edad. Fue trasladado a un hospital, donde quedó bajo la custodia de la Guardia Civil. Tenía un brazo escayolado y parecía muy difícil que intentara una nueva fuga. Sin embargo, lo intentó y logró su objetivo. Al día siguiente fue nuevamente capturado, después de

haber recorrido unos veinte kilómetros durante la noche. El delincuente se dirigía a Meco con la intención de tomar un tren y venir a Madrid.

A los dieciocho años de edad se amancebó con una mujer llamada Angeles García Nieto, de su misma edad, apodada "La Lacune". Una mujer peligrosa y tan feroz como el "quinqui" que eligió por compañero.

La suerte acompañó en muchas ocasiones a Medrano. En esta ocasión pensaba refugiarse en casa de su abuela, que reside en Sotillo de la Adrada (Avila). Como hemos visto, estuvo a punto de conseguir su intento de llegar hasta aquel pueblo y ocultarse durante algún tiempo. Pero Medrano no contaba con la preparación y eficacia de nuestra Benemérita. Ayer mismo pudimos darnos cuenta de la magnífica labor que realiza nuestra Guardia Civil en la persecución de esta clase de delincuentes. Pudimos ver un álbum con 132 fotografías de "quinquis" con sus familiares, datos sobre sus formas de proceder, su psicología, sus costumbres, sus dialectos. En fin, que después de ver este documento no pudimos menos que pensar: si un delincuente está perseguido, que se esconda en la ciudad. Si se le ocurre salir al campo está perdido.

También hemos sabido que, además del documento de identidad encontrado en la americana de Medrano, la Guardia Civil encontró un cuaderno de notas con una serie de anotaciones de pueblos: Martín, Cañizal, Segovia y otros muchos nombres de localidades donde pensaban cometer nuevos atracos.

No es posible valorar el magnífico servicio que la Guardia Civil ha prestado. Según nos informan altos jefes de la Benemérita, tuvieron en todo momento la colaboración de los vecinos de los pueblos de Castilla, que ven en la Guardia Civil al defensor de sus propiedades, de sus campos y de sus ganados. Estos jefes nos dicen que en todo momento estuvieron en contacto con la Jefatura Superior de Policía. Entre la Policía y la Guardia Civil hubo una íntima colaboración. Se cambiaron novedades, se facilitaron datos, fotografías, antecedentes y resultados de gestiones. Todo esto ha permitido que un hombre como Raimundo Medrano haya podido ser localizado. A última hora, cuando los caballos de la Guardia Civil se le echaban encima, se apostó tras unas peñas e hizo ademán de disparar. Al ver que la Guardia Civil se le acercaba, se encolerizó. Fue entonces cuando tomó las piedras y las arrojó con rabia.

IDENTIFICACION DEL TERCER ATRACADOR DE LA JOYERIA

Por la Brigada de Investigación Criminal han continuado realizándose las gestiones necesarias para

la detención de los autores de diversos hechos delictivos, entre ellos el del robo en la joyería de la calle de Bravo Murillo, número 242.

Ha sido identificado el tercero de los individuos que participaron en el robo de la calle de Bravo Murillo. Se trata de un peligroso delincuente llamado Juan José Agudo Benítez, para cuya detención se practican gestiones.

Por funcionarios de la misma Brigada se han recuperado parte de las alhajas robadas en la joyería de Bravo Murillo, entre ellas un reloj de platino y brillantes. También se han recuperado joyas procedentes de otros hechos delictivos cometidos por estos individuos.

Se sigue la investigación para el esclarecimiento total de los hechos.

HA SIDO REALIZADA UNA GRAN OPERACION PARA LIMPIAR DE "QUINQUIS" LOS ALREDEDORES DE MADRID

Entre los trabajos más importantes que la Policía ha realizado para identificar y detener al atracador de la calle de Bravo Murillo y causante también de la muerte de una chiquilla en la de Galileo, hay que destacar las redadas que se han llevado a cabo en los últimos días en los alrededores de Madrid.

Los lugares donde la Brigada de Investigación Criminal ha actuado de manera especial han sido en los barrios de la China y la Celsa. Ha sido un rastreo completo de todos estos núcleos.

En estas operaciones de limpieza de delincuentes ha tomado parte también la Guardia Civil, no sólo por los alrededores de Madrid, sino en las provincias limítrofes, donde el otro día, en Guadalupe, realizó la detención de individuos muy peligrosos que formaban un campamento de "quinquis".

En los trabajos de estos últimos días han sido detenidos, entre otros delincuentes, José Barrio, más conocido en el mundo de los "quinquis" por el sobrenombre de "Ojirris". Igualmente han sido detenidos los Suárez Crespo, familiares de Angel Suárez, que hace unos meses estableció un tiroteo con la Guardia Civil en los pinares segovianos de Rascacría.

Pese a que la labor era muy importante, quedaba por detener a Raimundo Medrano, el sanguinario "quinqui" que tenía en su haber los sucesos de las calles de Bravo Murillo y Galileo. Pero la Guardia Civil acaba de apresarse a este individuo por los campos abulenses.

Organización Nacional de Ciegos
Número premiado en el día 19
567

Farmacia de guardia

Paradinas, Plaza de Santa Teresa, 3; teléfono 1120.

Temperaturas extremas de Avila

Máxima de ayer: 15,2 grados a las 4 de la tarde.

Mínima de hoy: 4,0 grados a las 0 horas.

Hotel AVILA
— RESTAURANTE —
BODAS - BANQUETES - PRIMERAS COMUNIONES
GRAN SERVICIO **Teléfono 1903**

•Publicitama•

Doctor MONTERO
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION
Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición
Consulta lunes, martes y miércoles
PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526
(C. S. 309)

EL HOGAR DE AVILA EN MADRID

Con entusiasmo sin límites...

Por Luis López Prieto

La Junta directiva del Hogar de Avila en Madrid sigue trabajando con un entusiasmo sin límites y alumbrando felices iniciativas a favor de todo aquello que de alguna manera pueda contribuir al enaltecimiento de nuestra tierra en la capital de la Nación, que es poco más o menos que decir en toda España.

Al hablar de la Junta directiva, nos referimos, naturalmente, a los que tienen fija su residencia en Madrid, ya que algunos de los que a ella pertenecemos también, pero forzosamente estamos distanciados de aquel Centro, no podemos imitarlos, por muy buena que sea nuestra voluntad.

Pero algo podrá colaborarse a distancia, aunque sea de un modo infinitamente más modesto. Por eso quien estas líneas escribe no dejará el asunto de la mano, ya que la Dirección de nuestro entrañable DIARIO DE AVILA no ha puesto nunca reparos, ni es de temer que los ponga en lo sucesivo, para este «abulensismo» en que por su parte viene laborando tan brillantemente a lo largo de los años, aunque sea por distintos derroteros, conducentes todos al mismo fin.

El asunto de más palpitante actualidad que el Hogar trae entre manos refiérese a la participación en la próxima Feria del Campo, ya que ha tenido la fortuna de que los organismos sindicales abulenses —y concretamente el presidente de la Cámara Agrícola, don Jerónimo Tomé Bustillo, y el secretario provincial de Sindicatos, don Francisco González Sánchez Girón— le hayan dado al Hogar toda clase de facilidades e incluso ofrecido generosa ayuda para la exposición, en el pabellón abulense, de muchos de nuestros productos que se hallan fuera de la órbita de tan importante entidad, pero cuya exhibición ha de ser también muy conveniente para poner el nombre de las tierras y los pueblos y los hombres de Avila a la altura que merece.

No se tratará, pues, de rivalidades que podrían parecer inútiles, cuando no improcedentes y aun perjudiciales, sino de una labor complementaria que a todos ha de satisfacer. Sin invadir, pues, el terreno propio de las organizaciones oficiales aludidas, que en tan buenas manos se encuentran, el Hogar de Avila hará su propia exposición, cuyo éxito puede darse por seguro, a juzgar por los preparativos que se están llevando a cabo. Y el presidente y el secretario de nuestra infatigable Casa regional nos piden con el mayor interés que agradezcamos públicamente a los señores Tomé y G. Sánchez Girón las facilidades y apoyos que en ellos han encontrado, con el beneplácito, claro es, del delegado provincial, señor Pérez Bellido.

Sabido es que Avila constituye una provincia eminentemente agrícola y ganadera; pero no es eso todo, con ser mucho, sino que tiene también algunas industrias —no tantas como fuera deseable, desde luego— que merecen ser conocidas y estudiadas, así como encantadoras bellezas geográficas, monumentales e históricas, numerosas rutas turísticas de primerísima calidad, y

muy famosos trabajos de artesanía —algunos de los cuales han obtenido galardones de carácter nacional y otros pueden lograrlos cuando se conozcan—. Y existen o han existido brillantes artistas del pincel, de la pluma, del buril... y de otras muchas cosas que merecen ser aireadas a todo lo largo y a todo lo ancho de nuestra geografía y aun más allá de las fronteras patrias.

No hay que añadir que con mucho gusto complacemos a nuestros compañeros Pedro Anta y José Miguel Castillo Serrano, sino que también va para ellos el reconocimiento de quien estas cuartillas emborriona y el de todos los camaradas del Hogar, directivos o no directivos, pues que a todos alcanzarán las ventajas que su labor supone para nuestras tierras, cuando menos en los órdenes moral y social.

Y todavía hemos de añadir algo importantísimo: que esa Exposición que en el pabellón de la Feria del Campo va a iniciarse por nuestro Hogar, será el primer paso para otra de carácter permanente que se pretende con

toda ilusión, no sabemos aún si en el domicilio social de la calle de Carretas o en otro lugar adecuado.

A ello se dirige actualmente uno de los más bellos proyectos del Hogar de Avila... ¡y ha de conseguirse!, porque sus actuales dirigentes no escatimarán los esfuerzos ni los sacrificios, como tampoco los han escatimado para hacer un brillante papel en la reunión comunitaria de Casas Regionales en el Ayuntamiento madrileño y en otros lugares de la capital con ocasión de las pasadas fiestas del día de San Isidro. Pero esta información hemos de dejarla ya para otro número del periódico.

Lo que hace falta —una vez más lo decimos y lo diremos cientos de ellas, si es preciso— es que nuestros beneméritos paisanos, que tan dura carga se han echado encima, no se queden solos a la hora de las realidades.

La actitud de los señores Tomé y Sánchez Girón debe ser un hermoso ejemplo para todos, llámense colectividades o llámense individuos.

Así lo esperamos.

Cosechadoras Auto Propulsadas JOHN DEERE 40 Y 55



Las cosechadoras que recogen cientos de hectáreas año tras año.

JOHN DEERE, con ciento veintiocho años de experiencia, ha equipado en las nuevas cosechadoras 1965 las más modernas características. Estas magníficas cosechadoras trabajan con mayor rapidez aún en las cosechas más difíciles y en las peores condiciones del terreno. Su nueva y exclusiva parrilla del cóncavo tipo celdillas, le permiten cosechar a una velocidad superior en un 20% porque no existen pérdidas de grano. En consecuencia, Ud. puede recorrer más Hectáreas por día, y obtener un día de beneficio por cada 5 de trabajo. En un minuto aproximadamente pueden descargarse los 1.527 litros del tanque de granos de la cosechadora 40, ó los 2.362 de la 55. El modelo 55 se suministra con dirección hidráulica y variación hidráulica de la velocidad del molinete. Adaptabilidad a todas las cosechas, mayor capacidad de trabajo, más maniobrabilidad y una mayor limpieza del grano, éstos son los motivos en los que se fundamenta la

RENTABILIDAD JOHN DEERE

CONCESIONARIOS, SUCURSALES Y TALLERES DE SERVICIO OFICIAL EN TODA ESPAÑA

EN AREVÁLO (Avila) ELENA, JIMENEZ Y HERMANOS - Pl. de José Antonio, 4



Amor total al libro

Por Nicolás González Ruiz

El enamorado de los libros es como el enamorado de las mujeres: le gustan todos en general y luego establece su selección y sus categorías. Pero la atracción que el libro ejerce sobre él se percibe en cualquier situación y en cualquier momento.

Hay una suerte de amor físico que lleva al enamorado del volumen que sea a acariciarlo, a olerlo, deleitándose con el aroma mixto a tinta de imprenta, a papel nuevo a cola de encuadernación. Se le abre para conservar su línea en reposo, se le cierra para oprimirlo contra el pecho efusivamente, se le coloca sobre la mesa en una postura descui-

dada y atractiva antes de concederle su sitio definitivo en el estante... En suma, se entrega uno con el libro a esas mil niñerías del amor en las que todo es agradable y simpático, siempre igual y siempre nuevo.

Es el que he llamado amor total porque es el amor al libro por el libro, especie de donjuanismo bibliográfico que nada excluye, desde el volumen de maravillosa encuadernación, impresión perfecta, bellas ilustraciones y texto de elevada calidad, al pequeño cuadernillo multicolor, chillón y peripuesto. Desde la princesa altiva a la que pesca en ruín barca. Porque el amante de los libros sabe que a veces en la altiva princesa se dan ocultos alifafes e imperfecciones y en la que pesca en ruín barca se esconden bajo el desmañado atavío limpias y puras bellezas y atractivos encantadores. De aquí que en un primer momento no existían diferencias para el amor total que establece enseguida en su escala, pero que a nada renuncia.

Quien está señoreado por el amor total al libro se da a conocer en el cuidado minucioso con que mira hasta el último y más humilde folleto de los que compongan su biblioteca. Muestra al visitante las primeras ediciones, los ejemplares raros, los bellos volúmenes que posee. Pero luego y con el mismo cariño, que no quita conocimiento, le enseña sus curiosos folletos, sus ediciones de libros extraños producto de la chifladura de cualquier extravagante aprendiz de escritor. "Esto es malísimo", le dirá tal vez, pero con un tono afectuoso y entrañable, como quien se refiere a la travesura de algún niño pequeño. Lo bueno por bueno, lo grande por grande, lo hermoso por hermoso, y lo feo y pequeño por pequeño y por feo, todo se cobija en el mismo amor total que no rechaza ningún libro.

Se trata de un amor lleno de ternura. "Esto lo compré en un puesto de libros viejos. Se ve que conserva las manchas de cera o de sebo de la bujía a cuya luz se debió de leer. No he querido encuadernarlo para conservar el cosido que le hiciera un día su propietario. Es una novela por entregas. Muy mala, pero que tiene un encanto especial". Y el disforme volumen feo, viejo y manchado es puesto de nuevo con cariño en el lugar que tenía y continúa ocultando a la vista de todos, excepto a la del enamorado total, su encanto recóndito. Casi dan ganas de leerlo. Puede que sea una novela de Ortega y Frias, o de Torcuato Tarrago, o de Pérez Escrich, o del inolvidable don Wenceslao Aygualo de Izco... Sobre ellas se emocionaron o derramaron lágrimas nuestros abuelos y no hay por qué tratarlas desdeñosamente. Son libros que si no han adquirido derecho a la veneración tienen muy bien ganado el tierno amor que se les profesa.

No hay libro tan malo que no tenga algo bueno, es la vieja y mil veces citada frase cervantina. Esta noción es la que se halla en la masa de la sangre de quien siente el amor total al libro y por eso no da de lado absolutamente a ninguno. Toda obra que se da a la imprenta lleva consigo una cantidad de trabajo y una dosis de ilusión que deben merecer el cariñoso respeto de quien se encuentra con un libro en las manos, sea el que fuere, aunque venga tan sucio y tan roñoso, tan lamentable y tan tristón como un perro perdido. Mejor que echarle el lazo al pobre perro vagabundo para que deje de existir es guardarlo, lavarlo, alimentarlo. La cosecha de gratitud que vierta de sus ojos humedecidos nos recompensará... Así el viejo volumen que pudiera destinarse al papelote puede recobrar una vida nueva en las manos del enamorado del libro y gracias a su amor total.



En Pajares de Adaja, la Unión Territorial de Cooperativas del Campo celebró su fiesta anual

Siguiendo la costumbre establecida por la antigua Federación Católica-Agraria, hoy denominada Unión Territorial de Cooperativas del Campo, y según sorteo reglamentario en la última Junta general de la misma, este año ha correspondido celebrar la tradicional fiesta de San Isidro Labrador, Patrón de la Agricultura, a la Cooperativa del Campo de indicada localidad.

A tal objeto, se desplazaron a Pajares de Adaja, representando a la Unión Territorial de Cooperativas del Campo y su Caja Rural Provincial, don Angel González Alconada, presidente de la Caja Rural y vocal de la Unión; don Zacarías Muñoz Estévez, secretario; el gerente, don Juan José Jiménez Jiménez, y los funcionarios don Jacinto Navas Jiménez, don Eduardo Fragua Herranz y don José Rubio Izquierdo. Les acompañó el reverendo señor don Félix Carretero, beneficiado de la S. A. I. Catedral de Avila, siendo recibidos con gran afecto por la Junta Directiva de la Cooperativa, señores don José Manzano Sáez, presidente; don Marcial González Zurdo, vicepresidente; don Baldomero de Juan de Juan, tesorero; don Daniel Rivero Alvarez, secretario, que a su vez lo es del Ayuntamiento; los vocales don Cayetano Martín López, don Benedicto Romo Sánchez, don Jesús Caro García y don Edmundo Martín de Juan; por el señor cura párroco, reverendo don Herminio Jiménez Jiménez; autoridades y funcionarios, don Crescencio González Martín, alcalde; don Posidio Martín González, jefe de la Hermandad; don Constantino Rodríguez Serrano, juez; don Victoriano Sánchez Vegazo, médico; don Lucio González Portela, maestro

nacional; don Eutimio López González, secretario de la Hermandad; concejales don Jesús Manzano Sáez, don José González Barcala, don Licinio Molinero Romo, don Octavio González Lumbreras, y por numerosos labradores asociados a la Cooperativa.

La numerosa comitiva se dirigió a la iglesia parroquial, donde celebró una misa el reverendo señor don Félix Carretero, quien en momento oportuno ocupó la sagrada cátedra haciendo el panegirico del Santo.

Seguidamente se celebró la procesión y bendición de los campos con la imagen de San Isidro.

Terminado el acto religioso, en el local del Ayuntamiento tuvo lugar una reunión, presidida por los señores llegados de Avila y autoridades del pueblo, asistiendo la mayoría de los labradores de la localidad, en la cual y en primer término les dirigió la palabra don Juan José Jiménez Jiménez, gerente de la Unión Territorial y Caja Rural Provincial, haciéndoles ver las ventajas que estas entidades proporcionan al labrador, creadas por ellos y para su servicio. Les animó a que las presten su apoyo, que redundará en su beneficio.

Hizo hincapié en la necesidad de que los labradores lleven sus ahorros a la Caja Rural de la Unión Territorial, para conseguir que el dinero del campo vuelva al campo a través de la misma, toda vez que los préstamos que ella concede, son exclusivamente para la agricultura y ganadería, asociados de la Unión Territorial encuadrados en sus Cooperativas, así como en los suministros de abonos, semillas, maquinaria y otros, que a través de la misma se hacen, no dudando que todos los que forman las filas de la Cooperación, respondan a este llamamiento.

También les animó para que sean previsores y hagan su seguro de cosechas contra el Pedrisco, en la Mutua Abulense de Pedrisco, entidad fundada en el año de 1936 por la antigua Federación Católica-Agraria, merced a la cual puedan estar tranquilos si tienen la desgracia de que una mala nube dañe sus cosechas, con la seguridad de que todas sus pérdidas serán abonadas, pues es norma suya atender como es debido a sus mutualistas.

Cerró el acto, don Jacinto Navas Jiménez, y en sus palabras explicó el alcance y ventajas que tienen para los labradores, las disposiciones últimamente dictadas por el Ministerio de Agricultura sobre agrupaciones trigueras, haciéndoles presente la necesidad que tienen los que del campo viven, de unirse en Cooperativas para labrar la tierra en común, o bien dentro de las ya existentes, constituir agrupaciones con este fin, teniendo en cuenta que han de ser éstas cuanto más numerosas, mejor, con el fin de reducir gastos en su explotación, pues debido a las malas cosechas, el coste de la mano de obra y todo cuanto es necesario para el cultivo de la tierra, no tienen más remedio

para poder subsistir dignamente, que mecanizarse ordenadamente y tratar de conseguir los distintos beneficios que las disposiciones les facilitan, lo que conseguirán a través de la Cooperación.

Les hizo saber, que podían consultarle cuanto desearan con relación a este tema u otros, que con mucho gusto contestaría, haciéndolo varios de los asistentes a los que el señor Navas respondió adecuadamente, resultando muy amena la charla.

Por último, insistió en todo cuanto les había hecho saber el señor gerente de la Unión y de la Caja, de que tenían que cooperar con estas entidades creadas para su ayuda, recomendándoles la unión y armonía de todos para defender mejor sus intereses.

Terminado este acto, fue servida una comida a 30 comensales, en medio de la más franca y animada camaradería.

A las seis de la tarde, se celebraron dos partidos de pelota.

Primer partido, Aurelio Robledo González, Maurilio Hidalgo Robledo y Vidal González López contra Gabriel Caro García, Paulino González Villaverde y Martín Gutiérrez Sánchez, resultando vencedores los citados en primer lugar.

Segundo partido, José González Martín, José González Barcala y Domitilo Relanzón Mañoso contra Paciano Sánchez Maroto, Javier Martín Martín y Javier Gutiérrez Sánchez, resultando vencedores los tres últimos.

A los vencedores se les entregaron un premio en metálico y unas pitilleras, respectivamente.

Llamarse católico es un honor, adquirir la Tarjeta de Acción Católica es hacerse digno de él.

Los meses del año en Arenas de San Pedro Al habla con Mayo

Indudablemente se lleva este mes la palma de los piropos por derramar, por los cuatro costados, optimismo, hermosura, amor y jovialidad. Mayo fue siempre ensalzado por los poetas y por los románticos, lleno de suspiros y de enamorados y cuajado de margaritas de profundo simbolismo. En ciertos pueblos, sin embargo, como no tienen cosechas que vender, afirman:

En mayo, hombres y rosas,
¡mira qué distintas cosas!

Pero, al fin y al cabo, un refrán asevera rotundamente:

Bienvenido, mayo,
el mejor mes de todo el año.

Al ir a entrevistarse le hallamos ligerito de ropa, lindo y joven en medio de policromadas libélulas, gráciles mariposas y miriadas de flores de aroma penetrante y embriagador. Sin andar con rodeos iniciamos el acostumbrado diálogo.

—¡Salve, Mayo, rey de los meses y mes de las flores! ¿Me dirías solamente unas cuantas palabras acerca de tu juventud?

—Amigo mío: yo siempre soy joven, eterno y dulce, y perdona estas palabras que digo en honor de la verdad y que en nada ofenden a mis hermanos. Por algo estoy consagrado a la Virgen María, Madre del Amor Hermoso. Se me llamó Mayo a causa de haber estado dedicado antiguamente a la diosa Maja o Maia, hija de Atlante y ma-

dre de Mercurio; o según otros, a los senadores, a los hombres adultos (*majores*).

—¡Qué interesante todo eso! Continúa tu relato, que en verdad me agrada.

—A lo largo de mis treinta y un días, que están bajo el signo *Geminis*, hay un aumento de 57 minutos. La temperatura es agradableísima, los campos y bosques verdean alegremente, los ruiseñores y demás pajarillos cantan sin cesar, el aire se impregna de seductores perfumes y en esta ANDALUCIA DE AVILA la Naturaleza muéstrase pujante y en todo su esplendor; toda ella aparece como un inmenso vergel en los campos, jardines, azoteas, balcones... Por eso los hombres laboriosos se afanan ahora, con gran placer y sin aplanamiento ni cansancio alguno, en realizar las faenas campesinas con redoblado tesón, en moverse, en iniciar aquí los baños y excursiones domingueras, en vivir, en una palabra.

—Oye, la diosa Maia sería hermosísima ¿no?

—Déjame, déjame de diosas; yo soy yo. ¡Mayo!, con espléndido olor a rosas y a trabajo. Echo fuera a las gentes de sus casillas, creo un optimismo razonable en todos, las flores se enamoran de mí y hasta el suave y blando vientecillo me acaricia al pasar...

—¡Adiós presumido, adiós!
ALFONSO RENESES.

Arevalenses de veras

No son grandes distracciones las que brindan nuestras ferias, pero a mi mujer y a mi nos agrada mucho verlas, por ser dos arevalenses auténticos, no de pega, sino de los de verdad, de los que aman a su tierra, a la que dentro del alma muy en su fondo la llevan, procurando humildemente honrarla y enaltecerla, y están contentos y alegres cuando se encuentran en ella.

Los fuegos artificiales, la tómbola, la verbena, los toros, los caballitos y la ciclista carrera,

son cosas tradicionales que poco interés despiertan. Mas, a nosotros, nos basta para gozar de las fiestas, departir con los paisanos, que tanto aprecio nos muestran como nosotros a ellos en justa correspondencia; y recrear nuestros ojos con esa gracia hechicera de nuestras guapas mujeres, símbolos de la belleza; y recordar nuestra infancia, —que ya tan lejana queda—, nostalgia de tiempos idos que ojalá volver pudieran; y recorrer los lugares donde, soñando quimeras, paseamos un amor que hasta nuestros días llega tan hondo, tan firme y puro como aquél en que naciera, lugares que conocemos palmo a palmo y piedra a piedra.

Con tan parvos ingredientes, aunque mentira parezca a quienes nunca hallarán festejos que les diviertan, poniéndolo de pretexto que justifique su ausencia, ya tenemos suficiente para gozar de las ferias, pues somos arevalenses pero no de conveniencia, sino de casta y de raza, de los que aman a su tierra, tan pródiga y generosa, tan noble, sencilla y buena, hoy rendida bajo el peso de su histórica grandeza, y están contentos y alegres con sólo encontrarse en ella.

Leandro DEVESA.

Madrid, mayo de 1965.

Kaleidoscopio

La profesora pregunta a la pequeña Lili:

—¿Puedes decirme cómo se alimenta una abeja?

Lili se acordó de que la profesora había dicho pocos días antes que las abejas liban la miel. Y respondió:

—Con la trompa, exactamente como los elefantes, solo que no tanto como ellos.

—¿Quiere la tortilla francesa o española?

—Es igual no voy a hablar con ella.

Se levantó el hombre, se fue al cuarto de baño y comenzó a afeitarse. Cuando apareció su esposa le dijo:

—¡Qué susto te habrás llevado anoche cuando me viste regresar tan tarde y con un ojo negro...!

—Cuando regresaste anoche —dijo secamente la mujer— no tenías ningún ojo negro.

Pablito ha golpeado a su hermano.

—Eso está muy mal —dice la madre—. ¡Qué empeño en ser tan bruto!

Pocos días después entra Pablito en la alcoba de su madre y le dice:

—¡Mamá, he sido otra vez bruto!



...es más televisor
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
García & San Frutos, S. L.
Avenida José Antonio, 22.



—Y sobre todo no olvide mi pedido de escayola...



...es más televisor
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
García & San Frutos, S. L.
Avenida José Antonio, 22.

Se acoge

ganado vacuno para pastar en verano en las dehesas de El Hecho y Jabal, término municipal de Navarredonda de la Sierra (Avila), tratar: Juan Buenadicha, en dicho pueblo

Combates...

(Viene de 1.ª Pág.)

mingo durante la noche pasada combates "muy fuertes".—EFE.

ACUSACION CONTRA NORTEAMERICA

SEDE DE LA O. N. U. (Nueva York).—El representante de la O. N. U. en la República Dominicana ha notificado que los Estados Unidos están ayudando a una de las facciones combatientes en aquel país insular antillano, según ha declarado el secretario general de las Naciones Unidas, U Thant.

Asimismo ha dicho que su emisario especial y personal, el doctor José Antonio Mayobre, de Venezuela, ha calificado la situación existente en la capital dominicana de "extremadamente grave", en el curso de la guerra civil que ya se prolonga desde hace casi un mes.

A su vez, el coronel Francisco Caamaño Deño, jefe de la facción "constitucionalista", calificado de insurgente por la Junta Civico-Militar, se ha negado a continuar las negociaciones tendientes a la formación de un gobierno de coalición hasta que se consiga un alto el fuego efectivo, prosiguió informando el secretario general.

CIUDAD DIVIDIDA E INCOMUNICADA

A su vez, el doctor Mayobre ha puesto de relieve en su comunicación a la O. N. U. que el corredor de seguridad que discurre a través de la ciudad de Santo Domingo —el cual está guarnecido por unos 20.000 hombres de la Infantería de Marina del Ejército norteamericano— divide a las zonas del núcleo urbano en poder de los constitucionalistas del coronel Caamaño en dos partes, las cuales no tienen comunicación alguna entre ellas, al menos por tierra, conforme siguió relatando U Thant ante el Consejo de Seguridad.

"El coronel Caamaño —añadió el secretario general de la O. N. U.— ha declarado también que los Estados Unidos han legalizado su intervención con la ayuda de la Organización de Estados Americanos (O. E. A.) y en violación de la Carta de las Naciones Unidas".

En su exposición del informe que había recibido del doctor Mayobre, U Thant explicó seguidamente que el coronel Caamaño había declarado que sólo negociaría con los Estados Unidos y no con la O. E. A., ya que los norteamericanos han intervenido y han originado así la presente situación.

El Consejo de Seguridad ha dado instrucciones al representante de la O. N. U. en la República Dominicana de que inicie inmediatas gestiones tendientes a conseguir a la mayor brevedad un alto el fuego que permita a la Cruz Roja la busca y recogida de los heridos que yacen sin atención por las calles, así como la de los cadáveres que están inspeccionados.

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones
RAYOS X
Titulado en el servicio del profesor
Martín Lagos
Consulta en Santo Tomé, 8
Teléfono 2081

Aprenda a conducir automóviles en

Auto Escuela «Prieto»

Disponemos para las prácticas de un magnífico camión completamente nuevo y coches con doble mando.

Calderón de la Barca n.º 7 Teléfonos 1129 y 1373

Se edita en Milán el libro...

(Viene de página primera).

consentir a las armas soviéticas instalarse en Europa; y aun cuando Churchill prefería un desembarco aliado en los Balcanes, en definitiva se realiza la voluntad de Stalin.

En la cuestión polaca, aun cuando Churchill la considera una «cuestión de honor» para la Gran Bretaña, en conclusión se hace lo que Stalin pretende.

ROOSEVELT PRETENDIA UNA ENTENTE PERPETUA CON RUSIA

Hasta el extremo de que éste se atreve a considerar como ban-

das de pierde-tiempo y de criminales tanto al Gobierno polaco en el exilio como a los polacos que combaten por la defensa de Varsovia.

En los problemas estratégicos, mientras que Churchill abunda en informaciones sobre las operaciones militares angloamericanas, jamás consigue saber de Stalin (ni siquiera cuando se las pide) informaciones sobre los planes estratégicos soviéticos.

En cuanto a Finlandia, Rumania y Hungría, es Stalin el que pretende que Inglaterra declare la guerra a estos países, aunque Churchill no lo consideraba conforme a los intereses ingleses.

Respecto a Yugoslavia, es Churchill, en definitiva, el que abandona al Gobierno yugoslavo en el exilio y al mismo rey Pedro, para reconocer al Gobierno de Tito, apoyado y querido por Stalin.

Referente a Italia, es Churchill el que cede ante las pretensiones de Stalin, que quiere que haya representantes suyos directos en la Comisión aliada de control, y son los angloamericanos los que ceden a las pretensiones de Tito sobre Dalmacia, Istria, Venecia y Julia por estar apoyadas por Stalin.

Ciertamente, no puede ignorarse, por objetividad de juicio, que Churchill se encontraba en una situación difícil en cuanto que Roosevelt, incluso a despecho de Churchill, tendía a satisfacer todas las peticiones de Stalin, pensando establecer una «entente» perpetua con la Rusia soviética para que la U. R. S. S. y los Estados Unidos se dividieran el dominio del mundo, tal y como fue decidido en la Conferencia de Yalta.

Necesitamos

colaboradores provinciales. Artículos fácil venta plazos. Excelentes comisiones. Apartado 10.104. Madrid.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Fundada en 1864

INCENDIOS - VIDA
ACCIDENTES-AUTOMOVILES
TRANSPORTES - ROBO
RIESGOS VARIOS
AVERIA MAQUINARIA



Medalla de oro al mérito
en el Seguro

Subdirector en AVILA
José López Muñoz

Lope Núñez, 4 - Telf. 11-96

Un siglo de Experiencia
Aseguradora

SONDEOS EN LA LORA

A 1.500 metros de profundidad se ha llegado en el "Ayoluengo 7"

BURGOS.—Noticias recibidas de La Lora, dan cuenta de que el pozo Ayoluengo 7 presenta también aspecto productivo como los anteriores del yacimiento petrolífero lo cual revela que la horizontalidad del yacimiento continúa hacia el suroeste, es decir, hacia el Valle de Tozo. En el citado pozo número 7 se ha sobre-

pasado los 1.500 metros de perforación, habiéndose registrado bastante gas y petróleo en las capas ya cortadas y se ofrece un mayor grosor a medida que se perforan. El equipo perforador será trasladado después de concluida la operación a la perforación del pozo número 10.

En el número 8, que está al otro extremo del campo continúan los trabajos de perforación, habiéndose llegado ya a los 900 metros de profundidad. Al propio tiempo se prepara otro equipo de sondeo que en breve será instalado en el Ayoluengo número 9.

Por lo que se refiere al Ayoluengo número 11, han comenzado los trabajos de explanación del terreno efectuándose varias investigaciones para que den co-

Internacional

CONSIDERANDO QUE la cuestión vietnamita no tiene otro camino, Washington y Saigón prosiguen invariablemente su táctica de castigo, con objeto de debilitar la acción guerrillera del Vietcong. Esta mañana, grupos de aviones norteamericanos y

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes afectados por el pago del Impuesto de Lujo, que graba la venta de peleterías y artículos que emplean piel, que en la Secretaría de este Sindicato Provincial está expuesta la lista de los encuadrados a efectos del Convenio Nacional para el pago del Impuesto para el ejercicio de 1966, y que queda abierto un plazo de cinco días para la presentación de reclamaciones tanto de inclusión como de exclusión indebida.

Avila, mayo de 1965.

El secretario, Manuel Ortuño Guindos.

Fiesta de fin de Curso en el Instituto N. de Enseñanza Media

El próximo día 21 de mayo corriente, y a las DIECIOCHO HORAS, se celebrará en este Instituto Nacional de Enseñanza Media, la Fiesta fin de Curso del presente año escolar 1964-65.

En los patios de recreo del mismo, se celebrarán diversas competiciones deportivas; actuación de los Coros, masculino y femenino del Instituto; tablas de gimnasia; entrega de Diplomas, etc., etc.

La Dirección y Claustro de Profesores del Centro, tienen el gusto de invitar a dichos actos a todos los familiares de los alumnos, como asimismo a todos aquellos que deseen asistir a los mismos.

survietnamitas han vuelto a llevar a cabo una nueva incursión en gran escala, para arrojar numerosas bombas de más de 300 kilos de peso. No se conocen aún los resultados, debido al intenso humo producido en los objetivos nortvietnamitas atacados.

ES VERDADERAMENTE lamentable que, la negativa de Vietnam del Norte a negociar, además de constituir una desgracia para aquel castigado país —y para el mundo, en general— produzca la innecesaria prolongación de una guerra que a nadie favorece y que, realmente, no tiene razón de ser. Por cierto que, la crisis vietnamita, se ve alentada por diversas circunstancias, entre las que, la más reciente, desde una posición diplomática solapada, figura el propósito perseguido por el aplazamiento de la visita del primer ministro soviético, Kosiguin a Londres, en la que se iba a explorar las posibilidades de una «entente» entre el Este y el Oeste en diversos problemas, el vietnamita incluido.

NO OBSTANTE el Kremlin ha tratado de buscar una justificación para la suspensión indefinida de la marcha de su jefe de Gobierno a Inglaterra, alegando su descontento por el apoyo que Londres brinda a la política norteamericana en Vietnam. En realidad esta táctica moscovita de intentar el fomento de las discordias entre los aliados, por una u otra cuestión, no es nueva. Y, en esta ocasión, si, con ello, contribuye a que Estados Unidos se vean envueltos en una guerra prolongada de descañe en el sureste asiático, miel sobre hojuelas para los planes y designios que, invariablemente, persigue la Unión Soviética.

SIN DUDA ALGUNA que Hanoi se ve alentado también por el que ella estima poderoso patrocinio de la China comunista. Sobre todo, después de sus sorprendentes progresos en el campo de la energía atómica. Por cierto que, sobre esta cuestión, cabe señalar cómo las explosiones de las dos bombas atómicas llevadas a cabo por Pekín, no han provocado ni la más mínima reacción en la Prensa ni en las personas de ningún país calificadas por sí mismas como «pacifistas». Ello resulta tanto más curioso y significativo cuanto, como es sabido, las pruebas atómicas llevadas a cabo tanto por Estados Unidos, como Inglaterra y Francia, desencadenaron una verdadera ola de protestas entre los «pacifistas» y manifestaciones callejeras, ante Embajadas, etc., de grupos de personas de un tanto dudosa condición, aunque, sin embargo, como tal calificadas. ¿Es esto paradójico? Desde luego no faltan quienes opinan que no.

VEGA-INCLAN.

IMPRESA DE EL DIARIO DE AVILA

Realiza toda clase de trabajos comerciales

PLAZA DE SANTA TERESA, 12

(Edificio de la Caja Central de Ahorros y Préstamos)